
 

 

  

  

  
 

 

 
 

 

 

 

 

Zpravodaj farnosti Panny Marie Královny a sv. Jiljí v Třeboni 

  Číslo 27                                                                                                                          Září, říjen, listopad 2025 

 

RODINA 
 
Začínáme nový školní rok a v rodinách začíná rutinní život, ve kterém čelíme různým výzvám a těžkostem. Jistě si 

pokládáte otázku, proč právě rodina je v současnosti tak častým terčem útoku nenávisti Zlého a je zlehčována, ba 

přímo ničena současnou morálně upadající společností. Povzbudila mě jedna starší úvaha již zesnulého papeže 

Františka, a proto ji rád s vámi sdílím. 

 
„Rodina – velký dar, který Pán daroval světu hned na počátku, když Adamovi a Evě svěřil poslání množit 

se a naplnit zemi (srov. Gen 1,28); dar, který Ježíš potvrdil a zpečetil svým evangeliem. Vtělení Božího 

Syna otevírá nový počátek všeobecných dějin muže a ženy. A tento nový počátek nastává v lůně rodiny v 

Nazaretu. Ježíš se narodil v rodině. Mohl přijít okázale jako válečník či panovník. Ne, přišel do rodiny 

jako dítě. Bůh se rozhodl narodit se v lidské rodině, kterou utvořil On sám. Utvořil ji v odlehlé vesnici na 

periferii Římské říše. Nikoli v Římě, který byl hlavním městem této říše, nikoli v nějakém velkém městě, 

nýbrž na téměř neviditelné periferii, která měla dokonce poněkud nedobrou pověst. Evangelia to zmiňují 

téměř příslovečně: „Může z Nazareta vzejít něco dobrého?“ (Jan 1,46). V mnoha částech světa tak možná 

ještě mluvíme, když slyšíme zmínku o nějakém periferním místě velkého města. A přece právě tam, v této 

periferii velké říše se začalo dít to nejsvětější a nejlepší, totiž dějiny Ježíše mezi lidmi! A tam se nacházela 

tato rodina. 

Ježíš zůstal na této periferii třicet let. Evangelista Lukáš shrnuje toto období takto: Ježíš „je poslouchal“ 

(tedy Marii a Josefa). Někdo by mohl říci: „Tento Bůh, který nás přišel zachránit, ztratil třicet let na této 

periferii s nevalnou pověstí?“ Ztratil třicet let. Tak to chtěl. Ježíšovou cestou byla ona rodina. „Jeho 

matka to všechno uchovávala ve svém srdci. Ježíš pak prospíval moudrostí, věkem a oblibou u Boha i u 

lidí“ (Lk 2,51-52). Není řeč o zázracích či uzdraveních, kázáních – žádné tehdy nepronesl, nemluví se o 

zástupech, které by za ním proudily. Zdá se, že v Nazaretu všechno probíhalo „normálně“ podle zvyklostí 

zbožné a činorodé izraelské rodiny. Pracovalo se, maminka vařila, pečovala o všechny domácí věci, 

žehlila košile… to co každá maminka. Tatínek, tesař pracoval a učil pracovat syna. Třicet let. Někdo 

možná řekne: „Ale to je plýtvání, otče!“ Boží cesty jsou tajemné. Důležitá tam ale byla rodina! A to 

nebylo plýtvání! Byli to velcí světci: Maria, nejsvětější žena, neposkvrněná, Josef, spravedlivý muž. 

Rodina. 

Určitě by nás dojalo vyprávění o tom, jak se mladistvý Ježíš účastnil náboženských shromáždění a jak 

plnil povinnosti společenského života; kdybychom znali, jak jako mladý dělník pracoval spolu s Josefem a 
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jakým způsobem naslouchal Písmu, modlil se Žalmy, a jak se choval v mnoha jiných okolnostech 

všedního života. Evangelia ve svojí strohosti nepodávají o Ježíšově dospívání nic a ponechávají tento úkol 

našemu láskyplnému rozjímání. Cestou této představivosti se vydalo umění, literatura a hudba. Není jistě 

obtížné představit si, co mohou maminky chápat z Mariiných starostí o tohoto Syna! A co by si mohli 

tatínkové vzít z příkladu spravedlivého muže Josefa, který věnoval svůj život opatrování a ochraně dítěte 

a manželky – své rodiny – ve svízelných dobách! A nemluvě o tom, jak by mládež mohla být povzbuzena 

mladistvým Ježíšem v chápání nezbytnosti a krásy péče o svoje nejhlubší povolání a své velké sny! 

A Ježíš během těchto třiceti let rozvíjel povolání, kvůli kterému jej Otec poslal. Ježíš v té době nikdy 

neklesal na mysli, nýbrž rostl v odvaze, aby pokračoval ve svém poslání. Každá křesťanská rodina – jako 

to dělali Maria a Josef – může v první řadě přijímat Ježíše, naslouchat Mu, mluvit s Ním, opatrovat Jej, 

chránit Jej a růst spolu s Ním; a tak vylepšovat svět. Učiňme ve svém srdci a ve svých dnech místo Pánu. 

Tak to dělali také Maria a Josef a nebylo to snadné: 

kolik jen těžkostí museli překonat! Nebyla to nějaká fingovaná rodina, nebyla ireálná. Nazaretská rodina 

nás zavazuje k objevu povolání a poslání rodiny, každé rodiny. A jako je tomu během těchto třiceti let v 

Nazaretu, tak to může být také u nás, totiž činit normálním lásku a nikoli nenávist, činit obvyklým 

vzájemnou pomoc, nikoli lhostejnost či nevraživost. 

Není tedy náhoda, že jméno „Nazaret“ znamená „Ta, která uchovává“, jako Maria, která – jak praví 

evangelium – „všechno uchovávala v srdci a rozvažovala o tom“ (Lk 2,19.52). Od té doby, pokaždé když 

nějaká rodina uchovává toto tajemství, byť na periferii světa, působí tajemství Božího Syna, tajemství 

Ježíše, který nás přichází spasit. A přichází zachránit svět. A to je velké poslání rodiny: dělat místo 

Ježíšovi, který přichází, přijímat Ježíše do rodiny v dětech, v manželovi, v manželce, v prarodičích… Ježíš 

je tam. Přijímat, aby se v rodině duchovně rostlo.“ Kéž nás Pán obdaří touto milostí. 
P. Martin 

 

ROZPIS BOHOSLUŽEB VE FARNOSTECH SPRAVOVANÝCH Z TŘEBONĚ 

 

Farnost Neděle Všední dny 

Třeboň 

9.30 

17.00 (zimní čas) 

18.00 (letní čas) 

Út, St, Čt, Pá  

17.00 (zimní čas) 

18.00 (letní čas) 

1. So 9.00 

Stráž nad Nežárkou  8.00 
 

Majdalena 11.00* 
 

Lutová  11.00** 
 

* / ** mše svaté se střídají jednou za 14 dní 

Poznámka: Mše svaté v Chlumu u Třeboně nejsou. Do odvolání. 

 

FARNÍ KALENDÁŘ 
 

Pravidelné události 

Středa - Adorace Nejsvětější svátosti vždy od 17.30 (v zimním čase od 16.30) 

První pátek v měsíci - v 17.30 hodin (v zimním čase 16.30) prvopáteční adorace s litaniemi k Nejsvětějšímu Srdci 

Ježíšovu 

První sobota v měsíci – v 9.00 Mariánská mše svatá 

Před každou mší svatou modlitba růžence.  

  

Další oznámení a informace 
Příležitost ke svátosti smíření je před každou mší svatou v týdnu.  

Svátosti křtu, manželství, pomazání nemocných, po domluvě s duchovním správcem. 

Webové stránky: https://trebon.farnost.cz/ 

Facebook https://www.facebook.com/FarnostTrebon/ 

https://trebon.farnost.cz/
https://www.facebook.com/FarnostTrebon/
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POZVÁNKY A UDÁLOSTI 

Farní kavárna   

Každou neděli po ranní mši svaté je v Třeboni ve farním sále přátelské 

posezení při kávě či čaji. Zváni jsou všichni farníci, návštěvníci kostela, 

lázeňští hosté, turisté. 

Prohlídky kostela a křížové chodby  

Komentované prohlídky jsou od pondělí do soboty, vždy od 15.00 hodin.  

Modlitební setkání pro pomáhající organizace 
V Třeboni se setkávají pomáhající organizace a jejich příznivci a 

podporovatelé ke společné modlitbě a následnému sdílení při kávě a čaji. 

Setkání se konají každé první úterý v měsíci. Místa setkávání se střídají: 

mše svatá v kostele Panny Marie Královny a sv. Jiljí v Třeboni a 

modlitebna Husovy kaple, Seifertova 449, Třeboň. Všichni jsou srdečně 

zváni. 

 

Výuka náboženství 

Výuku náboženství ve školním roce 2025/2026 povede v Třeboni P. Jiří 

Kalaš. Výuka bude probíhat ve čtvrtek cca od 14.00. Místo a přesný čas 

bude ještě upřesněn. Zájemci si mohou vyzvednout v obou základních 

školách přihlášky a vyplnit je. 

 

POZVÁNKY 

1 Ministrantské schůzky 2025/2026 

V letošním školním roce znovu otevíráme ministrantské schůzky určené pro chlapce od 1. třídy výše – a to nejen 

pro ministranty, ale i pro všechny ostatní kluky neministranty, kteří by se chtěli přidat do party i když o 

ministrování teprve uvažují. 

Program bude pestrý: čekají nás hry, výlety, modlitba, společné tvoření i růst ve víře či službě u oltáře. Naším 

cílem je, aby vznikla bezva parta, kde se kluci cítí dobře a rádi tráví čas spolu. 

Srdečně zveme také kluky z okolních farností, které spadají pod správu Třeboně. 

Zájemci se mohou hlásit na tel. čísle 733 608 802. A prosím, řekněte o této možnosti i dalším chlapcům z Vašeho 

okolí.Těšíme se na setkání!                                                                                                       Tony Ettler a starší ministranti 

2 Společenství mladých v naší farnosti 

Od září se na faře v Třeboni opět rozběhnou setkání mladých. Jsou určena pro všechny od 15 let výše, a to nejen z 

Třeboně, ale i z celého Jindřichohradeckého vikariátu. 

Společný čas bude naplněný hrami, aktivitami, zajímavými hosty, výlety, sdílením i modlitbou. Cílem je, aby se 

mladí lidé mohli vzájemně poznat, prohlubovat svůj duchovní život a vytvářet přátelství. 

Setkání budou probíhat přibližně jednou měsíčně, zpravidla v pátek. Začínat budeme mší svatou, po níž bude 

následovat program na faře, a to přibližně do 21:00. 

Konkrétní termíny budou vyvěšeny na farní nástěnce. 

Kdo by měl zájem dostávat pozvánky napřímo přes WhatsApp může se ozvat osobně nebo na tel. 733 608 802. 

Těšíme se na vás!                                                                                                                                             Tony Ettler a spol 

                                                                                                                                                                      

DĚTSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR 

 

Schůzky pěveckého sboru začnou opět v půlce září a budou se konat každé pondělí od 15:00 do 17:00 hodin. První schůzka 

bude 15. září. Sbor přijímá nové členy, děti a mládež ve věku 7 - 17 let. Děti se ve sboru zdokonalí ve zpěvu, seznámí se 

s hudební teorií, poznají nové kamarády, a naučí se vystupovat před publikem. Ti, kdo hrají na nějaký hudební nástroj, 

mohou své schopnosti ve sboru dále rozvíjet. 
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Členství je pro všechny zdarma. 

Na nový školní rok s pěveckým sborem se těší Erika Suchanová 

Kontakt: erzika@raz-dva.cz                                                                                                                   Erika Suchanová 
 

MISIJNÍ KLUBKO – SCHŮZKY A NEJBLIŽŠÍ AKTIVITY 
Milé děti. Prázdniny sice utekly jako voda, ale určitě máte spoustu krásných zážitků, vzpomínek a načerpaných 

sil do nového školního roku. Se začátkem školního roku se obnoví taky pravidelné schůzky Misijního klubka, 

na které srdečně zveme stávající i nové zájemce o přátelské společenství, ve kterém se modlíme, tvoříme a 

hrajeme si. Tímto způsobem se podílíme na tradičních dobročinných aktivitách Papežského misijního díla 

(PMD). První schůzka se bude konat 13. září 2025 od 15.hod, další pak vždy jednou měsíčně. Informace 

najdete s předstihem na nástěnce. 

U příležitosti Misijní neděle, která letos vychází na 19. října 2025, se bude konat tradiční Misijní jarmark. Tato 

aktivita přináší nejen finanční podporu těm nejchudším skrze vybrané dary, ale zároveň je možností 

mezigenerační spolupráce. Už předem se na to těším a přiznávám, že jakákoliv pomoc ze strany farníku při 

přípravě misijních aktivit nám pomáhá nevzdávat se a vytrvat! 

Na závěr bych se s Vámi ráda podělila o myšlenku od papeže Františka, která mě osobně velmi povzbudila: 

„Modlitba je klíč, který otevírá Boží srdce. Ona jediná dokáže stále znovu přivádět Boha do tohoto našeho 

světa a stejně tak pouze ona jediná umí stále znovu přivádět člověka a svět k Bohu – jako marnotratného syna 

ke svému otci, který v plnosti své lásky k synovi nečeká nic jiného, než že jej bude moci znovu obejmout.“ 

(Papež František) 

Za MK, Mária Čížková 

 

EUCHARISTICKÉ ZÁZRAKY - VÝSTAVA 

 
Zveme vás od 1. - 14. 9. 2025 na výstavu Eucharistické zázraky ve světě do křížové chodby kostela Panny Marie Královny a 

sv. Jiljí. Výstavu vytvořil blahoslavený Carlo Acutis jehož relikvii má Římskokatolická farnost Třeboň od 1. do 14. září a 

který bude svatořečen 7. září 2025 v Římě. 

Výstavu je možné shlédnout od úterý do soboty od 15.00, kdy jsou prohlídky kostela nebo od 17.00 přede mší svatou kromě 

pondělí a soboty. V neděli pak po mši sv., která je v 9.30.                                                                                Martina Fürstová 

 

 

FÓRUM DIALOGU 2025 

 
Když se vše ve světě mění, aneb civilizační změny jako výzvy pro českou společnost i církev, je tématem letošního Fóra 

dialogu České křesťanské akademie (ČKA). Tato diskuzní konference proběhne v sobotu 18.10. 2025 od 9:30 do 16:00 v 

Třeboni. Naše farnost poskytne jedinečné prostory sálu bývalého kláštera nejen pro hlavní sobotní program, ale rovněž pro 

předchozí páteční podvečer, kdy se setkáme při neformálním posezení s osobnostmi ČKA, například s Mons. Tomášem 

Halíkem a profesorem Pavlem Hoškem. Všichni jste srdečně zváni s tím, že začátek posezení bude upřesněn jakmile bude 

znám celý program konference. Ten bude zveřejněn na informačních panelech v předsíni kostela a také od ambónu dva týdny 

předem. 

Těšíme se na tato setkání společně s Vámi!                                                              Lukáš Šimek, Křesťanská akademie Třeboň  

         

 

                    RANÝ EKUMENICKÝ POČIN KARDINÁLA JOSEFA BERANA 
 

V letech 1956-62 byla mým hlavním pracovním terénem východočeská krajina. Západně od Opočna v ní najdeme 

obec Vysoký Újezd nad Dědinou. Tam jsme měli v hostinci družstva Jednota jednu ze svých ubytovacích a 

stravovacích základen. Hostinec byl společenským střediskem obce. Vždy navečer se tam sousedé scházeli a 

někdy si vyprávěli o událostech, které považovali za neobvyklé, a proto jim obzvláště utkvěly v paměti. Tak jsem 

mailto:erzika@raz-dva.cz
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asi v r. 1958 vyslechl vyprávění o příběhu, i po více než 10 letech neobvyklém, který se týkal nezapomenutelného 

prvního poválečného pražského arcibiskupa, kardinála Josefa Berana. Dnes by podobný příběh již naštěstí nebyl 

překvapivý. Věřím, že za to musíme být vděčni Duchu svatému, který osvěcuje naše myšlení. 

Někdy v roce 1946 nebo 1947 se pan kardinál vracel autem s řidičem z inspekční cesty do kláštera v Broumově a 

okolních vzácných barokních chrámů, které zůstaly opuštěné po nuceném odchodu většiny německy hovořících 

obyvatel Broumovska. Poté, co auto projelo Opočnem, odbočovala vedlejší silnice do nedaleké obce Klášter nad 

Dědinou, ležící na rovině těsně pod Vysokým Újezdem. Pan kardinál přikázal šoférovi, aby do Kláštera odbočil a 

zastavil až před tamní evangelickou farou. V Klášteře totiž sídlí již od doby tolerančního patentu Josefa II. 

evangelický sbor, s modlitebnou pocházející také z oné doby. Pan kardinál vystoupil z auta a popošel k faře, aby 

tam velice srdečně pozdravil svého přítele, evangelického pana faráře.  

Pak si na faře spolu dosti dlouho vyprávěli.Asi přitom též vzpomínali na dobu, kterou společně museli prožívat v 

nacistickém koncentráku v Dachau nedaleko Mnichova. Tam nacisté soustředili své politické vězně z řad 

duchovních všech křesťanských vyznání. Ti si pochopitelně navzájem pomáhali, a tak si, pokud možno ulehčovali 

svůj těžký úděl. Vždyť všichni byli vězněni pro svoji víru a byli krutě trestáni za hlásání a uplatňování 

křesťanských zásad jednání. To nacisté, jako uzurpátoři světské moci ve velké části Evropy, považovali za 

nežádoucí. Ale takoví vězňové, jako byli arcibiskup Josef Beran a evangelický farář z Kláštera nad Dědinou, 

prokázali, že právě z ekumenického vzájemného porozumění mezi křesťany vyrůstá síla, jakou nezlomí ani 

krutovláda jakéhokoli druhu.  

Tato zásada se osvědčila i v dobách obdobné, leckdy krutější, a hlavně déle trvající komunistické totality. A 

vězme, že útisk se může vrátit, třeba zpočátku nenápadně, nebudeme-li dostatečně pozorní i k náznakům snahy o 

jeho návrat v jakékoli podobě! 
                                                                                                                                                                                   Jan Květ                                                            

 

PŘÍSPĚVĚK DO FARNÍCH LISTŮ 
 

Jak se rozhodovat ve volbách? 

Biskupové na svém plenárním zasedání na Velehradě sestavili společnou výzvu k nadcházejícím parlamentním volbám (3. a 

4. října). Vyzývají v ní k účasti a nabízejí orientační body, podle kterých se rozhodovat. Ve farnostech by se výzva měla číst 

předtím, tedy v neděli 21. září. Přinášíme její plné znění. 

Milé sestry, milí bratři, na začátku měsíce října opět půjdeme k parlamentním volbám. Chtěli bychom se s vámi jako vaši 

pastýři podělit o tři orientační body, podle kterých bychom se my sami chtěli rozhodovat, komu dát svůj hlas. 

Prvním z nich je, nakolik ten či onen politický subjekt má za svou prioritu to, co papež Lev XIV. nabídl za východiska své 

služby: budování mostů, vnímavost vůči slabým a ochotu k odvážnému a zároveň důvěryplnému dialogu se současným 

světem. 

Druhým orientačním bodem pro nás bude, nakolik kandidující politický subjekt podporuje svobodu a spolupráci 

demokratických států a je připraven bránit právní stát i spravedlivý mír. 

Třetím hlediskem pro naše rozhodování bude, zda jsou slova i činy jednotlivých kandidátů v souladu s hodnotami evangelia 

a nakolik sami poctivě hledají pravdu a usilují o porozumění ve společnosti, aniž by podlehli pokušení zalíbit se všem. 

Sestry a bratři, nakonec bychom vás všechny chtěli vyzvat, abyste se voleb zúčastnili. Ve volbách nejde o hledání 

dokonalosti, ale o zodpovědnou volbu takového politického subjektu, jenž naplňuje výše uvedená kritéria nejlépe. Takováto 

volba je výrazem naší dospělé křesťanské odpovědnosti za svět, ve kterém žijeme a za který se modlíme. 

Kéž nám dobrý Bůh pro naše rozhodování nejen v nadcházejících parlamentních volbách dá Ducha moudrosti a odvahy, 

abychom stáli na straně dobra a odmítali zlo v jakékoliv podobě. 

Čeští a moravští biskupové 

 

Reakce na výzvu biskupů k volbám. 

Mrzelo by mě, kdyby se po přečtení tohoto článku ozvaly hlasy: „Proč se do našich farních listů dává takovýto článek?! My 

jsme tady v našem kostele ta správná parta, a co se děje venku, to nás nezajímá!“ 

Přiznám se, že nemám tento názor. Podobně to pochopili i naši biskupové a napsali předvolební výzvu nejen věřícím. Jejich 

výzva má obecnou platnost. 

Je pravda, že v poslední době se hodně mluví o kauzách spojených s některými politiky z Koalice Spolu. Pokud jde o chybná 

rozhodnutí, měla by se z toho vyvodit politická odpovědnost. Pokud orgány činné v trestním řízení prokážou trestnou 

činnost, pak i odpovědnost trestně-právní. Domnívám se však, že tyto kauzy nás jakožto společnost a stát neohrozí tolik, jako 
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rozvrat, který ohlašují některé volební strany: Vystoupení z EU. Vystoupení z NATO. Rozvrat státního rozpočtu – snížení 

příjmů z daní a současné zvýšení výdajů na cokoliv, co může přinést zisk hlasů ve volbách. 

Na téma „sliby“ jsem slyšel dvě rčení: „Slibem neurazíš“ a „Nikdo ti nedá to, co já ti slíbím“. 

Já volit půjdu, a doma nechám volební lístky nesystémových stran. 

Jan Ouška 

 

POUŤ PO ŠPANĚLSKU 
 

Končí školní rok a já hned jedu k řeholním sestřičkám Domova Matky na Dobrou Vodu u Českých Budějovic. Nechápu, jak 

je možné, že mi rodiče dovolili jet na pouť do Španělska. Vždyť tam nikoho neznám, program je mi velkou neznámou, není 

mi osmnáct a ani neumím španělsky. Celkem nás jelo devět holek a sestry. I když jsem tam nikoho neznala, tak po dvou 

dnech s nimi, na Dobré Vodě, jsem měla pocit, že se známe léta. 

 

Prvního července jsme odlétaly do Španělska. První, kam jsme namířily, byla vigilie v Alcalá de Henares. Na vigilii to bylo 

tak přeplněné, že se sedělo/klečelo i na zemi a byli tam jenom lidé v mém věku. Vehnalo mi to slzy do očí. Všechny jsme 

cítily totéž, takto plné kostely neznáme, přáli bychom si, aby to tak bylo i u nás v ČR. No a modlit se breviář ve španělštině 

byl taky zážitek. Obzvlášť pokud člověk neumí španělsky a breviář se poprvé modlil tři dny nazpět. 

Další den si na nás udělal čas otec Rafael, spoluzakladatel Domova Matky. Během času s ním jsme slyšeli úžasná svědectví, 

například od sestry, která byla modelkou. Jedna sestra rozpoznala své povolání už ve čtyřech letech! Pro mě osobně 

nejsilnější moment bylo, když otec Rafael povídal o tom, jak všichni jsme nevděční. Pomyslela jsem si: „Ano, jsme 

nevděční, ale to už přece víme.“ Pak ale dodal: „Poděkovali jste za tu vodu? Ta věta mi vyrazila dech. Došlo mi, jak strašně 

jsem nevděčná, kolik věcí beru jako samozřejmost. 

Večer jsme viděli skládání časných slibů sester Domova Matky na jeden nebo na tři roky. Na slavnosti poté jsme bylo tolik 

sester a kněží! Později jsme se zeptaly, kolik je v klášteře v Alcale sester. Bylo nám řečeno, že „jenom“ osmdesát. 

Cestou do Zurity jsme se zastavili u sester Iesu Communio. U nich se mi definitivně rozbil mýtus, ve kterém jsem žila celý 

život, že sestry jsou nudné a nikdy se nesmějí. U služebnic Domova Matky jsem si myslela, že jsou asi výjimka, protože se 

smějí pořád. Ale nebyla to výjimka, během následujících dnů jsem potkala další řády a všichni byli tak šťastní, veselí a 

otevření. A já nechápala, kde se ten mýtus vzal. Na cestě do Santo Toribio de Liébana se nám uprostřed kopce rozbilo auto. 

Všichni byli úplně v pohodě. „Pán se postará“. Nejen, že nám během 5 minut poslal automechanika, ale on to proměnil v 

ohromné požehnání. Přijeli jsme sice pozdě, ale přesně na čas, abychom mohli políbit kus Pravého Kříže, což by se jinak 

nestalo. 

Když už si člověk myslí, že to nemůže být lepší, tak přijede na druhý ročník JEMJ (Eucharistické setkání Mariánské 

mládeže) do Covadongy. Během tří dní se toho odehrálo tolik. Mše, denní adorace, noční adorace, muzikál o sr. Clare 

Crokett, růžencový průvod, výstava eucharistických zázraků od bl. Carla Acutise, přednášky… Tři dny utekly jako voda a 

JEMJ 2025 končil, ale naše pouť ne. Navštívili jsme ne tak známé místo Mariánského zjevení. Garabandal je to kouzelná 

malá vesnička, kterou máte skoro jenom pro sebe. Ale pochybuji, že to tak bude i za pár let. Sestry nám ukázali, co tam 

jejich řád buduje. Kolikrát jsme viděli jenom louky s pár základy, ale i tak jsme věděli, že to bude impozantní. V Zuritě nám 

ukázali plánky, vitrážová okna, mozaiky, vytesané sloupy a mnoho dalšího. Takže, jestli chcete vidět Garabandal 

liduprázdný, tak vám doporučuji vyrazit co nejdřív. Pokud budete chtít, tak tam můžete i přiložit ruku k dílu, sestřičky se 

rozhodně zlobit nebudou. 

V Ávile jsme navštívili muzeum sv. Terezie z Ávily. Při návštěvě, který založila sv. Tereza, jsme měli možnost si promluvit 

s Karmelitánkami. Nikdy mi hodina neutekla tak rychle. Pak už jsme museli zamířit zpět do Alcaly a druhý den ráno na 

letiště a naše desetidenní pouť po Španělsku byla u konce. 

Na závěr bych chtěla říct, že každou z nás tato pouť naučila něco důležitého. Ale aby se tak stalo, tak jsme museli 

poslechnout sestry, které nám neustále říkaly: „Otevřete svá srdce.“ To je jedna z těch věcí, co se snadno řekne, ale hůř dělá. 

Znamenalo to přijímat nejen to, co se nám líbí, ale i to, čemu bychom se raději vyhnuli. Někdy to bylo úmorné vedro, 

nedostatek spánku, studená voda, nevědět co se bude dít, jazyková bariéra… Kolikrát jsem už toho měla dost, ale byla jsem v 

úžasném kolektivu, kde jsme se vždy navzájem podržely. Za chvíli jsme na všechno reagovali se slovy: „It’s a pilgrimage!“ 

(„Je to pouť!“) a to vždy zvedlo náladu. Když se na to podívám zpětně, tak jsem vděčná za všechno, co se stalo.  

Chtěla bych poděkovat sestrám za tuto úžasnou pouť a Panně Marii, protože bez její přímluvy bych se jí nemohla zúčastnit. 

Dios te salve, María, llena eres de gracia; el Señor es contigo… 

Marcela Miklová 

 

CHARITA TŘEBOŇ 

       

Jsme Vám na blízku a zveme Vás mezi nás. Víte o někom, kdo potřebuje naši 

podanou ruku? 

Ptejte se, pište nám nebo se jen tak u nás zastavte a seznamte se s činností, službami i 
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pomocí pro druhé. 

KONTAKT: Charita Třeboň, Chelčického 2, 379 01 Třeboň, tel.+420 384 721 427, e-mail: info@trebon.charita.cz 

 

Přijďte mezi nás: 

6. září 2025  

Dozvuky prázdnin-koncert pro Charitu Třeboň, zábavné odpoledne pro malé i velké plné soutěží, zážitků a hudby se chystá 

na Farské louce v Lomnici nad Lužnicí. Vystoupí pro Charitu Lenka Nová a František Zeman. Od 16.00 hodin. 

13. září 2025 

Jihočeský festival zdraví je pro nás příležitostí setkávání a šíření povědomosti o Charitě Třeboň. Přijďte mezi nás na stánek 

na Masarykovo náměstí v Třeboni. 

26. září 2025 

Den otevřených dveří Charity Třeboň, který se koná u příležitosti svátku sv. Vincence z Pauly, patrona moderní charitní 

práce proběhne v pátek 26. září od 8:00 do 12:00 hodin v prostorách Charity na Chelčického ulici v Třeboni. Přijďte se 

seznámit s našimi službami. Rádi zodpovíme Vaše dotazy a ukážeme Vám, jak Charita Třeboň pomáhá v každodenním 

životě. 

27. září 2025 

Svatováclavská pouť v Domaníně je příležitostí předvést výrobky naší Sociálně terapeutické dílny Motýl Charity Třeboň. 

Výrobky jsou vyráběny s láskou a společně se na nich podílejí klientky s různými formami zdravotního znevýhodnění. 

Dekorace pro dům i zahradu nebo dárek pro radost potěší nejednoho z vás. 

11. října 2025 

Běh pro Charitu Třeboň. Společně s organizátory tohoto největšího sportovního svátku v Třeboni jsme domluvili startovné i 

pro Charitu Třeboň. Přijďte fandit běžcům, kteří nás podpořili. https://naturemarathon.cz/ 

29. listopadu 2025 

Třeboň plná Andělů s perníčky pro Charitu od dárců. Upečené i ozdobené perníčky od dárců na stánek naší Charity potěší a 

ještě uděláte dobrý skutek. Ozvěte se nám. 

 

Dobrovolníci jsou k nezaplacení 

Řadu aktivit můžeme uskutečnit díky dobrovolníkům, kteří nám pomáhají na akcích Charity Třeboň. Přidejte se k nám, 

napište nebo zavolejte. 

 

Hledají se Tři králové! 

…a klidně i čtyři, pět, deset – prostě všichni, kdo mají srdce na pravém místě. Obleč plášť, nasaď korunu, vezmi kasičku a 

vyraz s námi rozdávat radost a požehnání. 

Nezáleží na tom, kolik je Ti let – stačí chuť pomáhat a dobrá nálada. Králů totiž není nikdy dost. Pokud máš chuť, přidej se k 

nám i jako vedoucí skupinky Tří králů. 

Staň se součástí dobrovolnické akce Tříkrálové sbírky! Kontakty: +420 777  566 972, lucie.vysluzilova@trebon.charita.cz 

Ozvěte se nám. 

Dobré skutky mají smysl – výtěžek sbírky pomůže lidem v našem regionu! 

Těšíme se na setkávání s Vámi.www.trebon.charita.cz * https://www.facebook.com/trebon.charita.cz 

Jana Vítková 

 

PŘÍBĚH O ZBOŽNÉM SAMUELOVI A POVODNI 
 

Jak k nám přichází Boží pomoc? 

Židé jsou naši starší bratři ve víře v jediného všemohoucího a milujícího Boha. Jejich moudrost a důvtip nám často mohou 

být zdrojem poučení a posloužit i jako vodítko k jednání v různých situacích. Krátká židovská povídka, kterou mi nedávno 

vyprávěl můj kamarád a kolega David, je toho příkladem. Jistě uhádnete, co nám chce sdělit. 

V jednom městečku ležícím na břehu řeky žil zbožný žid jménem Samuel. Na své zbožnosti si hodně zakládal, a to se mu 

nevyplatilo. 

Jednou v době vytrvalých dešťů vystoupila řeka ze svých břehů a začala městečko zaplavovat. Brzo vnikla i do Samuelova 

domku. Když její hladina dosáhla v přízemí asi půlmetrové výše, zastavil tam záchranný kamion na vysokých kolech. Jeho 

řidič pravil: „Samueli, vezmi si jen to, co nutně potřebuješ, a pojeď s námi do bezpečí!“ Samuelova odpověď však byla 

odmítavá: „Díky, ale nepojedu s vámi, mně i zde Pán Bůh určitě pomůže a zachrání mě i můj dům.“ A tak kamion odjel s 

nepořízenou. 

mailto:lucie.vysluzilova@trebon.charita.cz
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Uplynul den a voda vystoupila do výše horního patra domku a zaplavovala je. Pro Samuela, který se tam uchýlil, přijeli 

záchranáři s loďkou. Ale opět byli odmítnuti s poukazem, že Pán Bůh zbožného Samuela určitě zachrání i bez jejich loďky. 

Liják však nepřestával: za půl dne bylo i horní patro zaplaveno a Samuel musel vylézt na střechu domku. Seděl na jejím 

hřebeni, modlil se a čekal na Boží záchranu. Všimla si ho posádka záchranného vrtulníku, spustila mu na laně koš, ať si do 

něj sedne a odletí s vrtulníkem do bezpečí. I tehdy Samuel odmítl spásnou nabídku se slovy, že jeho zachrání určitě Pán Bůh, 

bez lidské pomoci. 

Pak už záplava vyvrcholila. Samuela vlny odnesly ze zaplaveného hřebene střechy a on utonul. Vzápětí stanul před 

samotným Pánem Bohem. “Tak povídej, Samueli“, vybídl ho Pán Bůh. Samuel začal výčitkou: “Pane Bože, celý život jsem 

se snažil řídit se Tvými pokyny, často se k Tobě modlil a věřil, že i z té nejhorší situace mě proto zachráníš. Ale nechal jsi 

mě napospas velké vodě a nezachránil mě před utopením.“ Pán Bůh mu odpověděl: „Nebuď ke mně nespravedlivý, vždyť 

jsem Ti záchranu poskytl třikrát: nejdříve náklaďákem na vysokých kolech, potom na loďce, a nakonec vrtulníkem. Ale ty jsi 

ji vždycky nadutě odmítl. Tak co jsem měl s tebou dělat, když jsi mi nechtěl porozumět?“ 

                                                                                                                                                        Povídku převyprávěl Jan Květ 

 

MISIE, MISIJNÍ KALEIDOSKOP 
Milí naši farníci, 

Máte-li ve vašich rodinách, nebo v kruhu svých přátel, čerstvé absolventy studia, kteří by měli zájem o salesiánské misie, 

které pomáhají v mnoha zemích na světě, mohou se obrátit na stránky https://www.sadba.org/. 

Na základě zkušeností naší rodiny vám misie Sadby doporučuje rodina Šimkova. 

Odvážným štěstí přeje! Připojte se!                                                                                                                 Simona Šimková 

 

POZVÁNKA NA KONCERT 
 

Farnost Třeboň zve na další koncert s panem Mgr. Janem Lorencem.   

Na podzim přijede do Třeboně celý soubor Jendy Lorence s názvem: 

 

Schola cantus gregoriana,  

 

Koncert bude v sobotu 11. října 2025 od 19.00 hodin  

ve Schwarzenberském sále Zámku Třeboň. 

 

Vokální soubor Schola cantus gregoriani představí výběr starobylých 

liturgických zpěvů včetně gregoriánského chorálu, rané polyfonie 

a barokního menzurovaného zpěvu. 

Zazní také současná hudební pojetí v kombinaci s tradiční estetikou 

a hlubokým duchovním prožitkem.    
Karel Fořtl 

 

 

TROCHA HUMORU NA ZÁVĚR 
 

„Děkuji, pane doktore, ta bolest v zádech ustoupila. Co to bylo, páteř?“ 

„Ale ne, jen jste měl překroucené kšandy.“ 
 

„Jak se vám daří?“ „Žel vás nepotěším, všechno je v pořádku…“ 
 

 

Vydává Římskokatolická farnost Třeboň, Husova 142/II, 379 01 Třeboň - pro vnitřní potřebu 

Kontakt na duchovního správce: P. Mgr. Martin Bětuňák; tel. 605 446 007 

Webové stránky: https://trebon.farnost.cz 

Facebook: https://www.facebook.com/FarnostTrebon/ 

Kontakt do redakce: Ing. Marie Košinová; 1kosinova@seznam.cz 

 (Právo na úpravu a krácení příspěvků vyhrazeno) 

Dobrovolné příspěvky na Farní listy dávejte do jakékoliv pokladničky v kostele. 

https://www.sadba.org/
https://trebon.farnost.cz/

